
 До Тарасових днів
Приготували учениці 11В класу Савчук Дарина та

Рожанська Анна





Року 1814, з 26 на 27 лютого старого стилю, темної ночі,
перед світом в селі Моринцях на Звенигородщині,в хаті Григорія
Шевченка, кріпака пана Енгельгардта, блиснув у вікні єдиний
на все село вогник: народилась нова панові кріпацька душа, а

Україні – її великий співець Тарас Шевченко.



Він основоположник нової української літератури, громадський діяч, просвітитель – своїм
коштом склав та видав «Буквар» для недільних шкіл, планував видати також
граматику, арифметику, географію; брав участь у підготовці першого номера журналу
«Основа»; популяризатор класичного мистецтва серед простого люду.
Спадок, який створив Тарас Шевченко понад 2 століття тому, став джерелом натхнення
для багатьох сучасних митців. Завдяки креативному підходу та свіжому погляду, безліч
текстів, образів, картин Кобзаря отримали друге життя у XXI столітті



Шевченко, як художнк



Це були найрадісніші, найщасливіші роки в житті
нашого Кобзаря. Навесні 1831 року Тарас Григорович

знайомиться з художником Сошенком, потім з
Гребінкою, Брюлловим, Венеціановим, Жуковським…

Це завдяки їм 22 квітня 1838 року Тарасові
Шевченку була куплена воля. 2500 крб. розбили

кайдани кріпацтва, що сковували Шевченкові руки й
голову.

Збереглося 835 художніх творів, які дійшли до нашого
часу в оригіналах і частково в гравюрах на металі й
дереві. Уявлення про мистецьку спадщину доповнюють
відомості про понад 278 втрачених і досі не знайдених

робіт. І Тарас Григорович виправдав надії своїх
визволителів. В 1845 році він закінчив Петербурзьку

художню академію з двома срібними медалями і
званням «вільного» художника.



Восени 1829 року разом з обслугою Енгельгардта Шевченко
виїздить до міста Вільно. Помітивши здібності козачка до

малювання, Енгельгардт віддає Тараса вчитися у досвідченого
майстра, можливо, Яна Рустемаса. 1831 року сімнадцятирічний

Шевченко приїздить до Петербурга, куди було переведено
Енгельгардта, 1832 року Енгельгардт законтрактував Шевченка
на чотири роки Ширяєву - різних живописних справ майстру. 1836

р. Шевченко у складі артілі Ширяєва розписує театр у
Петербурзі.



1845 р. Шевченко після надання йому Радою
Академії мистецтв звання некласного художника

вдруге відвідав Україну. Саме тоді у гостьовій
кімнаті будинку лікаря Андрія Козачковського був

написаний «Заповіт». Зараз — це Музей
Заповіту Т. Шевченка.

Замальовував могили до розкопок і після них,
замальовував знайдені тут речі, типи селян того

часу, окремі побутові сцени. 1846 р. Т. Г. Шевченко
брав участь в археографічній експедиції, що вела
розкопки на кургані Переп’ят, що на Фастівщині.

Цікавився історичним минулим, збирав і записував
пісні, зокрема про Семена Палія. Згодом звертався

до цього образу у своїх творах «Чернець»,
«Іржавець», «Швачка» .



Велике місце в Шевченковому доробку
належить портретам. Він почав працювати

над ними ще кріпаком. В Академії
продовжував роботу в цій галузі. Незабаром

він стає одним з відомих і популярних
портретистів.



На звороті зліва вгорі олівцем
напис: 1843 — 1844 та чорнилом:
Домик Котляревського у Полтаві



А ти знав що? 

Тарас Шевченко був невисокого зросту – трохи більше 164 см.
Улюбленим напоєм Тараса був чай із ромом.

У 1975 році один із кратерів на Меркурії був названий на честь
Тараса Григоровича Шевченка.

1384 – стільки пам’ятників Тарасові Шевченку встановлено в
світі. З них в Україні налічується 1256 монументів, і ще 128 – в

35 країнах світу — Бразилії, США, Китаї тощо. Перший
пам’ятник Тарасові Шевченку встановили в 1881 році в місті

Форт-Шевченко.
Найменше в світі видання Кобзаря має розмір близько половини
квадратного міліметра, що менше за макове зернятко. Створив
його український майстер Микола Сядристий. Гортати сторінки

збірки можна лише кінчиком загостреного волоска через їхній
неймовірно крихітний розмір.



Ще трішки фактів 

Тарас Шевченко був  талановитим художником - він створив понад 1300
картин, із яких до нашого часу збереглися понад 800. До власних творів

поет створював ілюстрації, любив малювати автопортрети.
Твори Тараса Шевченка перекладені більш ніж ста мовами світу.

Після смерті Шевченка в народі казали,  що Кобзар не помер, і що він
визволить українців з кріпацтва.

життя  Тараса Григоровича його більше цінували як художника, а не як
поета.

Поет завжди одягався досить модно, оскільки добре заробляв у Петербурзі,
бувши успішним портретистом. 

За все своє життя Шевченко пробув в Україні 15 років.




